

# 习近平回信勉励中国东方演艺集团的艺术家 坚持以人民为中心的创作导向 唱响新时代主旋律舞出中国人精气神

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月24日给中国东方演艺集团的艺术家们回信，勉励他们深入学习宣传贯彻党的二十大精神，为建设社会主义文化强国再立新功。

习近平在回信中说，今年恰逢中国东方演艺集团前身——中央歌舞团成立70周年、东方歌舞团成立60周年，谨向你们以及全体演职人员表示热烈祝贺和诚挚问候！

习近平指出，多年来，你们认真贯彻党的文艺方针政策，推出了许多优秀的文艺作品，在文艺繁荣发展、服务对外文化交流等方面作出积极贡献，成为新中国的重要“文化使节”、亮丽“文化名片”。一代代艺术家不忘初心、牢记使命，为时代放歌、为人民起舞，展现了文艺工作者的使命担当。

习近平表示，希望你们深入学习宣传贯彻党的二十大精神，坚持以人民为中心的创作导向，崇德尚艺，守正创新，唱响新时代的主旋律，舞出中国人的精气神，为繁荣发展文艺事业、推进文化自信自强、建设社会主义文化强国再立新功。

中国东方演艺集团的前身主要有两个，分别是1952年12月成立的中央歌舞团和1962年1月成立的东方歌舞团。党的十八大以来，该集团创作演出了舞蹈诗画《国色》、舞乐《中国故事·十二生肖》、舞蹈诗剧《只此青绿——舞绘(千里江山图)》、音乐剧《绽放》等一批广受好评的文艺作品。近日，中国东方演艺集团的10名艺术家给习近平总书记写信，汇报新时代十年开展文艺创作的收获，表达牢记初心使命、用艺术讲好中国故事、传播好中国声音的决心。 ■据新华社

## 湖南新增4个国家湿地公园

三湘都市报12月25日讯 近日，国家林业和草原局下发《关于2022年国家湿地公园试点验收结果的通知》，全国61家湿地公园通过国家级验收，其中包括湖南醴陵官庄湖国家湿地公园、湖南新宁夫夷江国家湿地公园、湖南通道玉带河国家湿地公园、湖南麻阳锦江国家湿地公园通过验收。

醴陵官庄湖国家湿地公园湿地面积约1.2万亩，园内有国家一级保护植物2种、国家二级保护植物3种，脊椎动物215种；与浏阳市接壤，距醴陵市区30公里，距株洲市45公里，距长沙80公里，总面积203平方公里。

湖南新宁夫夷江国家湿地公园位于湖南省邵阳市新宁县境内，总面积1730.1公顷。湿地公园及周边共有野生脊椎动物5纲25目64科186种，公园范围内共有种子植物160科、551属、957种。

湖南通道玉带河国家湿地公园位于通道侗族自治县中部，湿地公园总面积1503.8公顷，其中湿地面积984.5公顷，湿地率为65.46%。

湖南麻阳锦江国家湿地公园规划总面积1918.8公顷，其中各类湿地面积1566.1公顷，湿地率为81.6%。湿地公园区划为保育区、恢复重建区、宣教展示区、合理利用区和管理服务区5个功能区。 ■文/视频 全媒体见习记者 曾冠霖 实习生 宋科铖



扫码看视频



12月25日晚，高铁常德站灯光璀璨。渝厦高铁常德至益阳段将于12月26日开通，开通前一晚，常德站灯光全开迎接开通运营。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄



扫码看视频

## 最快59分钟可达！长常实现高铁全线贯通

三湘都市报12月25日讯 今天，记者从中国国家铁路集团有限公司(以下简称国铁集团)获悉，26日，渝厦高铁常德至益阳段将开通运营，常德至长沙实现高铁全线贯通，最快59分钟可达。

渝厦高铁常德至长沙段全长154公里，设计时速350公里，分段建设开通。其中益阳至长沙段长63公里，已于2022年9月开通运营；此次开通的常德至益阳段长91公里，2019年6月开工建设，自黔江至张家

界至常德高铁常德站起，经常德市、益阳市，引入益阳至长沙段益阳南站。常德至益阳段共设常德、汉寿、益阳南3座车站，其中常德、益阳南为既有车站，汉寿为新建车站。

项目开通运营初期，铁路部门将安排开行动车组列车29.5对，湖南张家界、常德至长沙首开动车组列车，两地至长沙最快分别1小时52分、59分钟可达。

■全媒体记者 和婷婷 视频 李致远

## 严禁跨区域掐尖招生，提升县中教学质量 我省将启动实施100个县域普通高中“徐特立项目”

为整体提升县域普通高中办学水平，努力满足广大家长希望孩子“在家门口读优质高中”的美好期盼，12月23日，《湖南省县域普通高中发展提升行动计划(2022—2025年)》(下称《行动计划》)正式出台。

该《行动计划》提出，到2025年，全省县中整体办学水平显著提升，市域内县中和城区普通高中协调发展，公办普通高中和民办普通高中协调发展，普通高中教育和中等职业教育协调发展，全省高中阶段教育毛入学率达到93.5%以上。

### 考试：杜绝违规跨区域掐尖招生

《行动计划》指出，要深入推进高中阶段学校考试招生制度改革，全面实行基于初中学业水平考试成绩、结合综合素质评价考试招生录取模式，着力构建规范有序和监督有力的招生机制，坚决杜绝违规跨区域掐尖招生，保障县中生源稳定，切实维护良好教育生态。

全面落实公民办普通高中同步招生和属地招生政策，提升普通高中指标生分配到初中学校的比例和整体录取率，减少普通高中招生批次，科学设置招生区域内民办普通高中的招生录取分数线，不断完善普通高中考试招生制度。

全面建成地市级高中阶段学校统一招生录取网络平台，切实加强招生计划、录取过程和招生录取信息管理和监督，对违规招生行为加大查处力度。

### 师资：推行教师“县管校聘”、区域内“轮岗交流”

针对县中教师队伍管理，《行动计划》强调，要依照条件标准及时补充县中教师，继续实施好中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划，适当扩大全省普通高

中教师公费定向师范生培养规模，努力解决县中教师总量不足和结构性缺员问题。有关部门不得挤占县中教职工编制或不按规定长期借用县中教师，严禁公办学校教师在民办学校任教，并于2023年春季开学前完成整改。

同时，加强教师流动管理，推行教师“县管校聘”、区域内“轮岗交流”，加大编制统筹调配力度。适当提高县中中级、高级教师岗位比例，合理核定县中绩效工资总量，绩效工资内部分配向优秀人才倾斜。

### 办学：启动100个县中“徐特立项目”建设

《行动计划》表示，要实施县中标准化建设工程，制订全省普通高中学校办学标准。继续实施中央改善普通高中学校办学条件项目，省里将在86个县(市)启动实施100个县域普通高中“徐特立项目”建设，带动推进县中标准化建设工程。推动县中教育教学数字化转型，完善线上教育教学资源建设与应用保障体系，提升县中教育信息化水平，促进优质教育资源共享。

同时，进一步巩固消除普通高中大班额工作成果，健全完善消除大班额工作长效机制，全面消除56人及以上大班额并做到动态清零。优化县中布局，科学统筹配置区域内资源，严禁随意撤并县中，审慎新批设置民办普通高中学校。普通高中新入学年级班额不得超过55人，新建普通高中学校规模原则上不超过3000人。

《行动计划》强调，要通过政府支持、教育部门主导、学校双向选择的方式，在市域范围内组织县中对口帮扶工作。每所优质普通高中至少帮扶1所薄弱县中。支持中山大学、中南大学和湖南大学对花垣县边城高级中学等5所县中开展托管帮扶。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京